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Notulen Jaarlijkse Algemene Ledenvergadering Scheidsrechtersvereniging Groningen 
en Omstreken, gehouden op 7 maart 2011 in het GRC-clubhuis in Groningen 

 
Aanwezig: 54 leden, 15 genodigden. Totaal dus 69 personen. 
Afwezig met kennisgeving: Jan van der Schans, Gertjan Lania, Bob Kempinga, Henk Mulder, Age 
de Goede, Jan Venema, Henk Gorter, Eeuwe Aardema en Thom van Wijk  
 
01.  Opening door de voorzitter R.F. van Dorst 
Om 20.10 uur neemt voorzitter Robert van Dorst het woord: 
 
‘Geachte vergadering, 
namens het bestuur van de Scheidsrechtersvereniging Groningen en Omstreken heet ik u van harte 
welkom op deze 78 jaarlijkse Algemene Ledenvergadering van onze vereniging. En dat in het nieuwe 
clubhuis van GRC, dat de komende jaren ook onze thuisbasis zal zijn. Een bijzonder woord van 
welkom aan onze gasten van de KNVB, COVS Noord, FGA en onze zusterverenigingen COVS 
Veendam en COVS Oost Groningen. Ook een bijzonder welkom voor onze ereleden Jan Niko de 
Boer, Garbrand Nienhuis, Tjip Teenstra en Roel Visscher én alle leden van verdienste.  
 
Ik wil de vergadering vragen te beginnen met een moment van stilte voor hen waarvan wij helaas het 
afgelopen jaar afscheid van hebben moeten nemen. Onze gedachten gaan hierbij uit naar Henk 
Schotanus. Henk was een actief lid en verrichte onder andere vrijwilligerswerk voor dit nieuwe 
clubhuis. Door zijn ongeluk hier enkele dagen voor zijn overlijden zal dit clubhuis onlosmakelijk 
verbonden zijn met het overlijden van Henk. Hij werd 67 jaar en was 26 jaar lid van onze vereniging. 
Onze gedachten gaan verder uit naar Henk van Dijken. Henk werd 77 jaar en hij was 54 jaar lid van 
onze vereniging. Henk was een regelmatig bezoeker van onze vereniging en is altijd actief geweest 
voor de scheidsrechters. Onder andere als commissielid van de KNVB en bestuurslid van onze 
vereniging. Hij kon met smaak vertellen over zijn rijke loopbaan als scheidsrechter betaald voetbal. 
Mag ik de vergadering vragen staande een ogenblik stil te zijn in hun nagedachtenis?                                                                          
Dank u wel. 
 
Het jaar 2010 heeft onder andere in het teken gestaan van de bouw van dit clubhuis en de realisatie 
van onze nieuwe website. Op beide resultaten kunnen wij ontzettend trots zijn. En ik wil daarom allen 
die hiertoe hebben bijgedragen hartelijk danken voor de grote inzet en geweldige prestatie! 
 
Als lezer van de tegenwoordig digitale algemene berichten van de KNVB valt mij op dat er steeds 
meer beroepszaken van clubs en spelers wordt gehonoreerd. Daarom wil ik bij deze een oproep doen 
aan al onze scheidsrechters en rapporteurs om meer aandacht te besteden aan het opstellen van de 
strafrapporten. Schrijf goed en feitelijk op wat u werkelijk waarneemt. Maak er geen lang verhaal en 
zorg dat zaken niet anders uitgelegd kunnen worden. Uw KNVB-scheidsrechterscoach en wij als 
COVS zijn altijd bereid u hierbij te helpen, dus schroom niet ons om hulp te vragen. Overigens is 
COVS Nederland bezig met een voorstel aan de KNVB om de mogelijkheid te bekijken of 
scheidsrechters in beroep kunnen gaan tegen uitspraken van de beroepscommissie. Hoewel ik denk 
dat dit geen goede ontwikkeling is, ben ik wel benieuwd naar de discussie over dit onderwerp.  
 
Wekelijks stuurt de KNVB waarnemers langs de velden om te zien of alles via de regels loopt. Veelal 
lopen deze mensen rond bij standaardelftallen en enkele malen ook bij lagere teams. Ik wil ervoor 
pleiten dat deze waarnemers meer bij de lagere elftallen worden ingezet. Want veelal gebeurd er bij 
de lagere elftallen veel meer dan bij de standaardteams. Hoeveel gele en rode kaarten worden er na 
afloop gewoon niet op papier gezet? Zelfs molestaties van verenigingsscheidsrechters worden niet 
altijd gemeld. Hoewel het lijkt dat het aantal molestaties van scheidsrechters terugloopt, heb ik hier om 
genoemde reden mijn twijfels over.    
 
Onlangs ontvingen wij een schrijven van de KNVB over een andere opzet van de conditietesten. Er 
vinden in twee districten dit jaar een pilot plaats. De nieuwe systematiek van belonen juichen wij toe 
en we zijn graag bereid daarbij als partner van de KNVB mee te werken door bijvoorbeeld onze 
trainers en accommodatie beschikbaar te stellen. In de eerste communicatie over deze nieuwe opzet 
lees ik tot mijn teleurstelling overigens niets over de rol van de COVS en dat vind ik jammer. Verder 
pleiten we voor transparant beleid, waarbij kwaliteit voorop moet staan. Met het bezoeken van de 
maatwerkbijeenkomsten kan een scheidsrechter punten verdienen die meetellen bij de promotie. Maar 
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wat gebeurt er bijvoorbeeld als een scheidsrechter op basis van zijn cijfers bovenaan staat, maar de 
maatwerkbijeenkomsten niet heeft kunnen bezoeken?     
 
Op de vorige jaarvergadering heb ik aangegeven dat wij verder gingen praten over de toekomst van 
de COVS-verenigingen in Noord. Inmiddels zijn wij zover dat er een eindverslag ligt van de commissie 
toekomst COVS Noord. Ik heb zelf deel uitgemaakt van deze commissie. De commissie heeft een 
eindverslag neergelegd met een aantal voorstellen. Hierbij wordt gedacht aan verregaande 
samenwerking of zelfs fusies van COVS-verenigingen in Noord. Hoewel onze vereniging de één na de 
grootste vereniging van Nederland is en het ons enorm goed gaat, willen wij onze ogen niet sluiten 
voor de problemen die er kunnen ontstaan bij de vaak veel kleinere COVS-verenigingen. 
Verenigingen die maar een klein aantal leden hebben (en dat zij er veel  in Noord) kunnen in mijn 
ogen niet altijd voldoende mankracht en financiën vinden om de taken waarvoor wij als COVS staan 
goed te verrichten. Daarom zal verregaande samenwerking of een fusie de slagkracht van de 
verenigingen kunnen vergroten. Uiteraard met de nodige aandacht voor de gebeurtenissen in de 
regio. Op de jaarvergadering van COVS Noord medio april zullen de plannen aan de COVS-
verenigingen worden voorgelegd. Eén van de eerste voorstellen betreft een grootschalige enquête 
onder alle leden van de COVS-verenigingen in Noord. Daarbij wordt uw mening over  uw huidige 
vereniging en over de wensen voor de toekomst gevraagd. Ik wil u oproepen massaal deze enquête in 
te vullen. Of die enquête er daadwerkelijk komt, ligt aan de besluitvorming op de jaarvergadering van 
COVS Noord, maar dat verwacht ik wel.  
 
Het bestuur heeft gemeend voor met name onze wat oudere leden een nieuwe activiteit te 
organiseren. Inmiddels hebben drie leden de zaak opgestart en is er al een bijeenkomst geweest. 
Deze werd goed bezocht. Samen hebben de deelnemers aan die bijeenkomst ervoor gekozen 
maandelijks bijeen te komen en wel op de 1e maandag van de maand van 14.00 – 16.00 uur in dit 
clubhuis. In verband met deze jaarvergadering is de eerstvolgende bijeenkomst komende maandag 
14 maart. U bent van harte welkom! Ook oud-leden en donateurs hopen we te begroeten. Het doel 
van de bijeenkomsten is om onze seniorleden te blijven binden aan onze club en een extra faciliteit te 
bieden.   
 
Tot slot wil ik een ieder bedanken voor hun bijdragen aan een geslaagd verenigingsjaar 2010. Een 
woord van dank aan alle vrijwilligers, sponsors en voetbalvereniging GRC Groningen is op zijn plaats. 
Met deze laatste woorden verklaar ik de vergadering voor geopend en ga over naar punt 2 van de 
agenda. Het woord is secretaris Marcel Bellinga. 
 
02. Mededelingen en ingekomen stukken 
Secretaris Marcel Bellinga doet de volgende mededelingen: 

- Aantal leden is met kennisgeving afwezig (zie boven dit verslag). 
- Op 18 maart doen we met twee teams mee aan de Noordelijke spelregelfinale in Wildervank  

 
De secretaris heeft een aantal ingekomen stukken, te weten: 

• verslag van de kascommissie; komt aan bod bij agendapunt 6; 

• uitslag van het Johan Roeders spelregelkampioenschap 2010-2011; agendapunt 15. 

• Een mail van voormalig COVS Noord-voorzitter Johan Erents, met verzoek die voor te 
lezen: ‘Wat zit ik in een bevoorrechte positie om als oud-voorzitter jullie Aftrap nog steeds 
te mogen ontvangen. Graag wil ik mijn grote complimenten doorgeven aan uw bestuur en 
alle vrijwilligers die de COVS en de scheidsrechter goed voor het voetlicht brengen. Ook 
uw site ziet er voortreffelijk uit. Dat uw groep één van de grootste van Nederland is, hoeft 
niemand te verbazen. Inzet en goede communicatie siert uw bestuur. Ik heb er behoefte 
aan dit aan u allen te laten weten.’   

 
03. Vaststellen notulen Jaarlijkse Algemene Ledenvergadering 8 maart 2010 
De notulen worden vastgesteld, met dank aan de samensteller Marcel Bellinga. 
 
04. Jaarverslag 2010 van secretaris Marcel Bellinga 
Het jaarverslag wordt vastgesteld, met dank aan de samensteller Marcel Bellinga.  
 
05. Jaarverslag 2010 van penningmeester Martin Schipper 
Penningmeester Martin Schipper noemt de financiële positie van de vereniging ‘stabiel’. Hij geeft 
verder aan de nodige ondersteuning te hebben gekregen van Freek Reitsema, waarvoor dank.   
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Het financieel jaarverslag wordt vastgesteld, met dank aan samensteller Martin Schipper.  
 
06. Verslag van de kascommissie 
Secretaris Marcel Bellinga leest het verslag van de kascommissie voor, zoals dat op 3 maart 2011 
door Albert Oost en Freek Reitsema is opgesteld. 
 
Aan bestuur en leden van de scheidsrechtersvereniging Groningen en Omstreken: 
 
Ondergetekenden hebben zich belast met de controle op de financiële administratie over 2010. Als 
uitkomst daarvan informeren wij u  het volgende: 
1)  De kwaliteit van de financiële administratie is behoorlijk  verbeterd t.o.v. het boekjaar 2009 en 

nagenoeg alle aanbevelingen uit de vorige verklaring zijn overgenomen. 

2) De exploitatie van de commerciële commissie baart ons zorgen. Het saldo van inkomsten en 

inkoop, gecorrigeerd met de mutatie in de voorraden, leverde in 2010 een negatief resultaat op 

van ca € 600. Hiervoor is geen verklaring gevonden. We dringen er op aan, dat in 2011 een 

betere controle hierop zal plaats vinden en dat het bestuur hier de nodige maatregelen voor zal  

treffen. 

3) We vragen ons af wat de status is van de vordering op Groen Geel. Geadviseerd wordt om het 

gehele bedrag als dubieus te voorzien, zodat het Eigen Vermogen een meer realistisch beeld 

geeft. De eventuele gevolgen  van dit advies kan in de jaarrekening van 2011 worden verwerkt. 

4) Het boekjaar 2010 heeft voor de vereniging een positief exploitatieresultaat van € 1.663,63 

opgeleverd en het Eigen Vermogen per ultimo 2010 bedraagt € 24.982,47 

5) We adviseren u met inachtneming van bovenstaande om het bestuur  decharge te verlenen over 

het boekjaar 2010. 

07. Goedkeuring en decharge voor het bestuur 
De jaarvergadering stemt door middel van een applaus in met het voorstel van de kascommissie en 
verleent penningmeester en bestuur decharge.  
 
08. Vaststellen begroting 2011 
De begroting wordt conform voorstel goedgekeurd en vastgesteld. 
 
09. Vaststellen contributie 2012 
De contributie voor 2012 wordt conform voorstel vastgesteld op 44 euro voor actieve en 39 euro voor 
(bestaande) niet-actieve leden. 
 
10. Vaststellen minimum donaties 2012 
De minimum donaties voor 2012 worden conform voorstel vastgesteld op 25 euro voor verenigingen 
en 19 euro voor individuele donateurs. 
 
11. Bestuursbeleid 
De voorzitter neemt opnieuw het woord: 
 
2010 was voor onze vereniging het jaar van de verjonging en modernisering. We mochten een groot 
aantal nieuwe en vooral jonge leden begroeten. Mede daardoor zagen we de opkomst bij trainingen 
en andere activiteiten groter worden. Het was ook het jaar van de modernisering met de lancering van 
onze eigen website. Die website was één van de belangrijkste voornemens die we wisten te realiseren 
en biedt onze club veel extra mogelijkheden. De site als platform voor onze club binnen de 
voetbalsport. Ook andere voornemens werden gerealiseerd, zoals de betere trainingsfaciliteit op 
dinsdag, het openen van de discussies over mogelijke fusies binnen de COVS en het aanbieden van 
interessante activiteiten en faciliteiten. Denk aan de clubavond met Raymond van Meenen, het 
weekeinde Ameland, de nieuwe sporttassen en winterjassen et cetera et cetera. 
 
In 2011 willen we onze positie als belangenbehartiger én sportvereniging verder verstevigen. We 
denken dat te bereiken door: 
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- een strakke interne organisatie neerzetten, met ondermeer een goed beheer van alle 
clubartikelen en een beleid van kostenbeheersing. Het nieuwe clubhuis biedt ons volop 
mogelijkheden.  

- het bieden van extra faciliteiten aan leden op het gebied van gezondheid, denk onder 
andere aan een masseur en voorzieningen op het gebied van fitness 

- het betrekken en verbinden van alle leden, van jong tot oud. Met voor de jonge, vaak 
actieve leden faciliteiten op het gebied van de arbitrage én voor de wat oudere leden meer 
ontspannende activiteiten. De ‘seniorensoos’ is hiertoe een eerste aanzet  

- het blijven stimuleren van en deelnemen aan de discussie binnen de COVS over vormen 
van samenwerking en fusies. Volgens ons is dit hard nodig om ook in de toekomst van 
betekenis te kunnen zijn voor de arbitrage. We willen voorop gaan in deze discussie. We 
voelen ons als grootste COVS-vereniging in het noorden en als succesvolle vereniging 
verantwoordelijk voor het lot van de vaak veel kleinere COVS-verenigingen, met respect 
voor hun eigenheid en zelfstandigheid. 

- We willen graag inspelen op de KNVB-plannen m.b.t. de conditietest en spelregeltoets. 
Een systematiek van belonen spreekt ons aan. Bovendien denken wij met onze faciliteiten 
als clubhuis, trainingen e.d. van waarde te kunnen zijn voor de KNVB, dus we gaan graag 
de samenwerking aan! 

- We willen ons website verder uitbouwen tot platform voor alle voetballiefhebbers. 
Enerzijds blijft de site de centrale informatiebron voor leden en de plek waar leden met 
elkaar kunnen communiceren, anderzijds willen we andere voetballiefhebbers bereiken 
met bijvoorbeeld thema’s als respect en fair play, spelregels en dergelijke 

- We willen actief de boer op richting voetbalclubs, bijvoorbeeld met begeleidingsprojecten, 
fair play en spelregels.  

 
Het gaat goed met onze club, maar er blijft genoeg werk en er blijft genoeg te wensen. Dat doen we 
graag samen met alle leden. Het woord is aan de leden! 
 
De vergadering stemt door middel van een applaus in met de uitgesproken voornemens. 
 
12. Eventuele royementen 
De penningmeester geeft aan dat niemand in aanmerking komt voor een royement. Het 
betalingsgedrag is prima, zo geeft hij aan.  
 
13. Bestuursverkiezingen 
De vergadering stemt in met de herbenoeming van secretaris Marcel Bellinga, penningmeester Martin 
Schipper en bestuurslid Jannes Mulder.   
 
14. Benoeming leden diverse commissies 
Conform voorstel worden de commissies als volgt samengesteld: 

- ontspanningscommissie: Jannes Mulder 
- technische commissie: Jantinus Meints, Johan Suurd, Roel Bellinga en Jannes Mulder en 

Cindy Suurd 
- redactiecommissie: Marcel Bellinga en Bert Kamstra 
- commerciële commissie: Henk Steenhuis en Johan Suurd 
- kascommissie: Albert Oost, Kees Lokken en Freek Vandeursen. Als reserves Jacob 

Cleveringa en Peter Kraan. 
 
15. Huldeblijken 
Klaas Smith krijgt het woord. Hij is blij met de extra mogelijkheden van de website m.b.t. spelregels en 
roept iedereen op mee te doen aan de wekelijkse spelregelvraag. Hij stelt dat beide spelregelteams 
enthousiast bezig zijn en wenst ze succes tijdens de Noordelijke spelregelfinale. Wat het Johan 
Roeders spelregelkampioenschap betreft waren er veel deelnemers, verdeeld over twee 
klassementen. In het klassement voor leden was alleen Bert Volders foutloos. Hij wint dus de 
Roedersbokaal. Bert krijgt de bokaal en bos bloemen uitgereikt door Klaas en de voorzitter. 
 
Jan Ensing krijgt namens COVS Noord het woord. Hij stelt ‘veel waardering’ voor de vereniging te 
hebben. Hij roept mensen op zich aan te melden als praktijkbegeleider. Vervolgens gaat hij over tot 
het uitreiken van spelden aan jubilerende leden. Bettus van der Horn (‘een echte COVS-er’), Drewes 
Koezema (‘kracht op de achtergrond’) en Bert Kamstra (‘een echte verenigingsman en een echte 
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doener’) worden onderscheiden omdat ze 25 jaar lid zijn. De speld voor 40 jaar trouw COVS-
lidmaatschap is voor Simon Buurlage (‘Grunoman en goedgebekt’), Harm Frikken (‘deed technische 
activiteiten’) en Henk Krans (‘voorbeeld voor velen en nestor van de groep’). Jan Ensing reikt de 
spelden uit, voorzitter Robert van Dorst doet er oorkondes en bloemen bij. Simon Buurlage zegt mede 
namens de anderen dat hij trots is op de speld en dat het fluiten een prachtige hobby is. 
 
Roel Visscher krijgt namens KNVB Noord het woord. Hij zegt twee leden met de waarderingsspeld 
voor scheidsrechters in goud te willen onderscheiden, omdat ze al ruim 20 jaar actief scheidsrechter 
zijn. Hij roept Jan Swart (‘altijd bezig, doet het licht in de sporthal uit’) en Marcel Bellinga (‘eigenwijs, 
fanatiek en je hebt het ver geschopt’) naar voren en reikt de spelden en oorkondes uit. 
 
Volgende spreker is Minne Modderman, namens de districtscommissie scheidsrechterszaken van 
KNVB Noord. Hij gaat eerst in op de openingsspeech van voorzitter Robert van Dorst. Hij stelt het 
eens te zijn met de oproep zorgvuldiger om te gaan met strafformulieren. Verder waarschuwt hij: ‘pas 
ook op met social media. Pas op wat je daarop zegt en plaatst, want dat wordt tegenwoordig ook als 
bewijsmateriaal ingebracht’. Modderman zegt dat waarnemers op alle niveaus worden ingezet, dat er 
in district Noord tot nu toe 1 molestatie is geweest en dat de KNVB in gesprek is over samenwerking 
bij de test/toets nieuwe stijl. ‘We gaan meer naar een systeem van belonen en dat is een goede zaak,’ 
zo licht Modderman de plannen m.b.t. de test en toets toe. Modderman complimenteert de vereniging: 
‘u bent een voorbeeld voor het hele land en ik heb veel respect voor uw vele goede werk’.  
 
Dan gaat Minne Modderman over tot een bijzondere huldiging. Hij roept Henk Krans naar voren. ‘Je 
bent een sierraad voor het korps. Ik bedank je namens de KNVB voor het met liefde, gedrevenheid en 
plezier uitoefenen van je hobby. Het is mij een genoegen je de gouden speld van verdienste van de 
KNVB op te spelden.’ Minne reikt de onderscheiding uit aan een geëmotioneerde Henk Krans. Een 
luid applaus vanuit de vergadering valt Henk vervolgens ten deel.  
 
16. Rondvraag 
Theo Kok roept topscheidsrechters op een voorbeeld voor amateurcollega’s te zijn. ‘Accepteer 
bijvoorbeeld geen duwtje van een speler.’ Verder roept hij iedereen op volgend jaar mee te doen aan 
de reanimatietraining. 
 
Robert de Wit roemt Henk Krans en vraagt applaus voor de mensen op de achtergrond. Vervolgens 
vertelt Robert een verhaal over waarom hij lid is van deze vereniging. Hij stelt het antwoord elke keer 
bij een activiteit te krijgen. ‘Ik ben er trots op lid te zijn van deze prachtige vereniging,’ zo besluit hij.  
 
Willem Molema van COVS Veendam complimenteert de vereniging met de communicatie naar buiten 
toe via clubblad, nieuwsbrieven en website. Hij feliciteert betrokkenen, in het bijzonder Henk Krans. Hij 
stelt dat gezondheid het allerbelangrijktse is en dat op dat vlak onze vereniging in 2010 een paar 
tikken heeft gehad.  
 
Piet Plant van COVS Oost Groningen haalt de overleden Henk van Dijken nog even aan: ‘een 
geweldige vent, zo gewoon!’. Hij spreekt vervolgens zijn complimenten uit. ‘Het is hier een geweldige 
club, wat een vereniging, wat een leden, wat een gebouw’.  Hij stelt dat ook zijn kleine cluppie een 
functie heeft (‘met opkomstpercentage op clubavonden van 50%!’).  
 
De voorzitter bedankt voor de mooie woorden en zegt trots op de club en haar vrijwilligers te zijn. 
 
17. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering om 22.18 uur. Hij dankt iedereen voor de inbreng en wenst iedereen 
een goede thuisreis. 

 

Marcel Bellinga, secretaris 

 


